
 

                                

 

                   

子どもたち一人一人に「よりそい」、「輪」（組織）で支えていきたいという思いの校報名です。 
 
【学校だよりのタイトルについて】 

校歌の題名「進みゆく」を今年度も引き続き学校だよりのタイトルとして使わせていただきます。こどもを中心に､

教職員､保護者･地域の方が笑顔で楽しく過ごすことのできる学校をめざして、一歩一歩進みゆきたいと思います。 
 
４月２８日は、年度はじめの授業公開や PTA 総会、学級懇談会にご参加いただき、あり

がとうございました。ご多用の中、たくさんの保護者の皆さまにお越しいただき、お子さ
んの様子をご覧いただけたこと、大変うれしく思っております。ご家庭での温かい眼差し
や励ましのおかげで、より一層やる気をもって学校生活を送っています。また、皆様から
いただいた授業公開の感想は、とても温かな学校へのメッセージであり、担任をはじめ、
我々教職員にとって励みとなりました。 
これからも、一人一人が安心して学び、笑顔で楽しく過ごせるよう、教職員一同努めて

まいります。何か気になることやご意見等ありましたら、いつでも気軽にご連絡ください。 
特に、お子さんの安全・安心に関することについては、早期の対応が大切です。「こんな

ことで」と迷うような小さな違和感でも、遠慮なくお聞かせください。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
【相談窓口】 

担任、養護教諭、管理職など、話しやすい教職員へいつでも気軽にご相談ください。 
プライバシーを厳守し、迅速に対応いたします。スクールカウンセラーによる相談も 
可能です。 
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保護者の皆様からいただいた温かいご感想を紹介します。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
複式学級の最大の強み「ガイド学習」とは？ 
「自分たちで学びを進める姿」に成長を感じていただいた一方、「２学年同時の指導は 

大変そう」との声もいただきました。そこで今回は、本校が実践している複式学級の授 

業スタイル「ガイド学習」とそのメリットをご紹介します。 
 

『わたり』と『ずらし』 

本校では、国語と算数の授業について、教師が２つの学年をわたり、直接指導の時間

をずらしながら学習を進めます。教師不在の時間にガイド役の児童を中心に自分たちで

進める時間をガイド学習と呼びます。 

 

『主体的な学び』と『協働的な学び』 

今回授業公開で見ていただいた姿こそ、複式教育が育む「これからの時代に求められ

る力」です。自分で見通しをもって進める「主体的な学び」、少人数を活かしてお互いに

教え合う「協働的な学び」が、日々の授業を通して自然と身についていきます。 
 
全校児童１８名。大勢の中に隠れることなく、全員に必ず出番や役割があり、誰もが 

リーダーになれるのが本校の環境です。この「一人ひとりが主役になれる」強みを最大 

限に活かし、今後も「自立」と「共生」の力を育ててまいります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇一人での授業でしたが、先生に一生懸命に教えていただき、ありがとうございました。また授業公開が 

ある時は、１・２年生合同での授業の姿も見たいのでお願いします。 

○１年生の時とは違って、自分達で相談したり、自分達で考えて勉強を進めたりしている姿を見て、ほほ

えましく、そして成長を感じました。 

〇新 1年生さんと一緒の部屋で、レイアウトを少し変えながらの授業を初めて見ましたが、どちらの学年 

も自分の授業に集中して取り組んでいてすごいと思いました。 

〇初めて算数の授業を見せていただきましたが、やはり 2学年を一度に指導するのは大変だと思いまし 

た。 

〇男の子だけなので、授業がどんな感じなのか気になっていましたが、意外と静かでびっくりでした。 

〇100マス計算、みんなが集中してやるのを知りました。家では「やっている」と聞いていただけでしたの 

で見れてよかったなと思います。次の参観日は、にぎやかな３・４年生が見たいです。 

〇時々教え合ったり、「次はこうだよ」などと声を掛け合って授業を進めていて、落ち着いて全員で取り組 

 んでいるなと思いました。 

〇５年生は６人で考え（まずは一人でですが）、答えを出し合っていました。自分達で進めるということも大 

 事だと感じました。 

〇６年生は２人しかいませんが、ボードに書く際は話し合いながら意見を出し合い、協力体制が見れて安

心しました。２人だからこそできることをたくさん学んでほしいです。           

 

 

６月の主な行事予定 
            

   
１日(月) 教育相談週間（～12日）        

２日(火) プール掃除                

３日(水) ＰＴＡ芝生作業            

ミシンボランティアさん来校            

４日(木) 読み語り、花の苗植え              

８日(月) スクールカウンセラー来校日             

      1･2年生まち探検(津ノ森方面) 

      いもの苗植え  

１０日(水) ミシンボランティアさん来校 

 

 

１１日(木) 読み語り､食に関する指導(1～4年生) 

１２日(金) 読書の日 

１６日(火) 小小交流（3･4年生）     

１７日(水) ミシンボランティアさん来校 

２１日(日) 運動会･町民体育祭 

２２日(月) 振替休業日 

２３日(火) 水泳学習開始 

学園教育推進会議 

２４日(水) 全校朝礼・全校遊び 

          

   


